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1. (a) Si definiscano le nozioni di spazio metrico e di continuita di funzioni tra spazi
metrici;

(b) Si enunci il risultato che caratterizza la continuita di funzioni tra spazi metrici;

(c) si dimostri tale risultato.

2. Si consideri il seguente sottospazio S C R?, con la topologia euclidea:
S={(z,y,2) eR’: 2" —y=1,2€[0,1)} U{(z,y,2) eR* 12 =z =0}U
U{(z,y,2) ER* 1y =2 =0,z € (0,1)}.

(a) Determinare le componenti connesse di S\ {(0,0,0),(1,0,0)};

(b) per quali s € S si ha che S\ {s} & compatto?

3. Uno spazio topologico X si dice un Uy-spazio se la seguente proprieta e verificata: per
ogni x,y € X esiste un intorno chiuso U di z tale che y & U. X si dice U; se esistono U e
V intorni chiusi di x e y rispettivamente con U NV = (. Vero o falso:

(a) Uy implica Ti;

(b) Ty implica Uy;

(¢) metrizzabile implica Us.

4. (a) Si definiscano le nozioni di connessione e compattezza negli spazi topologici;

(b) si enuncino i due teoremi che relazionano tali nozioni con gli intervalli di numeri reali
nella topologia euclidea;

(¢) si dimostri uno di tali due teoremi.

5. Siano X, Y due spazi topologici e f : X — Y un’applicazione continua e biiettiva. Sia
I, = [n,n+ 1] intervallo chiuso con la topologia euclidea per ogni intero n. Mostrare che:

(a)se X =Y = I,, allora f € un omeomorfismo;
nEZ
(b) se X = I, e Y = I allora una tale f non puo esistere.

nEZ

6. Sia X uno spazio topologico, G un gruppo che agisce su X in modo che X e un G-
spazio, ~ la relazione di equivalenza indotta da G su X (cioe e ~y & g€ G:ax =g -y).
Supponiamo inoltre che in X vale la seguente proprieta : Va,y : « # y esistono intorni U,

dizeUydiytaliche U, N( ¢-Uy,) =0.
geG



(a) Si dimostri che X /G con la topologia quoziente e uno spazio di Hausdorft;

(b) l'applicazione canonica 7 : X — X/G ¢ sempre un rivestimento?



